

## 国内热词

## 【全面脱贫】

李克强总理3月5日所作的政府工作报告再次强调了“十三五”时期的脱贫目标:我国现行标准下的农村贫困人口实现脱贫,贫困县全部摘帽,解决区域性整体贫困。也就是:要取得脱贫攻坚战的全面胜利,实现贫困人口的全部脱贫。“全面”意味着担子更重,责任更大。要完成这样的重任,必须明确思路,制定好各个阶段的方案;必须狠抓落实,一步一个脚印。深入推进全面脱贫,不仅需要各级领导干部下决心扶,还离不开困难群众下力气干。只有辛勤劳动、苦干实干,才能走上脱贫致富的道路。

## 【“GDP目标区间”】

3月5日,李克强总理在政府工作报告中提出我国今年经济增长目标为6.5%至7%。这是近20年来中国政府首次将经济增长目标设定为一个区间,因而引发国内外舆论广泛关注。GDP增长目标首设区间值,无疑打破了以往单一数值惯例。而在当前经济状态下,此举无疑能增加经济发展的有效弹性和可操作性,也与推进结构性改革需要一致,有益于稳定和引导市场预期。尤需指出的是,目标区间既能保持经济中高速增长,又能在经济下行压力增大情况下为改革和转型留出足够空间。

## 【减少高考加分】

3月5日,国务院副总理刘延东在河北代表团全团会议上表示,明年将取消现有高考中四分之三左右的加分项目,只保留少数民族、烈士子女等少量加分项目。若用一句话概括其意义,那便是:减少高考加分,就是增加高考公平。

高考加分政策有着良好的初衷,由于高考“唯分数论英雄”有显而易见的缺陷,无法全面反映考生的综合素质,更无法展现一些考生的特长。正是为了弥补这一缺陷,高考才有了各种加分政策。但高考加分政策容易在实施过程中变味、走形,乃至与初衷南辕北辙。在加分中弄虚作假、徇私舞弊、钱权交易的现象时有发生。减少高考加分,就是增加高考公平,尽可能压缩加分项目,就相当于将弄虚作假的生存空间压缩到最小。这是一种“釜底抽薪”的办法,比加强监督更有效,比事后究责更管用。

## 【自办幼儿园】

教育部部长袁贵仁在列席十二届全国人大四次会议开幕式时表示,全面“二胎”政策实施后,全国每年预计会新增加300万个儿童,按照现在的学制,3年后会有900万儿童在幼儿园读书,学前教育压力很大。因此要大力发展公立幼儿园,积极支持企事业单位举办幼儿园,采用政府购买措施来扶持民办幼儿园,在有条件的小学附属办学前班。

新华网点评指出,要是单位能自办幼儿园,让爸爸妈妈们上班的同时,也能兼顾孩子上下学,那可真是太幸福了。只是,实现这一步需要多久呢?

## 全国人大:今年将制定环境保护税法

根据全国人民代表大会常务委员会工作报告,今后一年主要任务有制定民法总则,健全民事基本法律制度。制定环境保护税法、船舶吨税法、烟叶税法、粮食法、资产评估法等,修改证券法、中小企业促进法等。此外,坚持绿色发展,促进生态文明建设,构建最严格的生态环境保护制度,修改水污染防治法、海洋环境保护法、野生动物保护法等。

在加强和创新社会治理方面,制定中医药法、社区矫正法,修改民办教育促

进法、红十字会法。

在深化文化体制改革方面,制定公共文化服务保障法、电影产业促进法等。

在促进军民融合深度发展深化国防和军队改革方面,制定国防交通法,修改现役军官法等。

在推进反腐败立法方面,制定国际刑事司法协助法,研究修改行政监察法。制定境外非政府组织管理法、网络安全法等。

(据《法制晚报》)

## 成都男子街头晒家底征婚



四川成都近期出现一名中年征婚男,当街展示衣物、厨具、日用品,还有其宠物狗等“全副家当”,希望借此吸引到有缘人。当地民众虽认同他比炫富征婚更真实,但又嫌他家底太差。

报道称,成都征婚男主要在武侯区彩虹桥附近出现,展示的家当包括砧板、铁锅、碗、瓢、盆等生活用品,又挂起他的衣服和裤子,纸板上写征婚以及联系方式,吸引路人围观。

现年38岁、来自眉山的章中祥表示,自己摆家当征婚的念头,是因为早前农历新年被七旬父母催婚所致。他对自己临近中年,父母仍要担心其婚姻大事而感到惭愧,故摆出全部家当,“以真诚征婚”。章中祥的亲戚表示,小章为人很本分、很真诚,很讲诚信,不会吹牛。有围观市民认为,章的征婚方式比炫富征婚的更真实。亦有人嘲讽太浪漫主义,“谁看到都会跑”。(据参考消息网)

## 韩国整治宰中国游客商贩

韩国文化体育观光部(文体部)8日宣布,为打击以中国游客为对象实施宰客等的不法行为,4月起将施行对举报人给予最高300万韩元(人民币约1.62万元)奖金的“观光狗仔”制度。

据报道,韩国文体部还决定强化专门接待中国游客的韩国旅行社的资格审查标准。这是由于一些旅行社通过亏本竞争吸引游客后,为弥补损失而过度引导购物,让中国游客对韩国旅游的不满越来越大。

韩国文体部计划将宰客等不法行为的举报中心设在韩国观光公社和韩国旅行社行业协会。主要举报对象是雇佣无资格

的涉外导游、强迫购物和选择旅游项目、出租车和电话商旅出租车的宰客行为等。

韩国文体部决定将原来两年一次的针对中国游客专门旅行社的资格审查,改为每季度进行一次,随时淘汰不达标企业。现在,韩国国内指定的中国游客专门旅行社有209家。文体部还决定取消被两次发现使用无资格涉外导游的旅行社。每次违规,均处以100万韩元(人民币约5400元)罚款。文体部体育观光政策室长金在元(音)说:“通过强力制裁,提高韩国旅游质量,以期实现今年中国游客比去年增长30%以上,达到800万人次。”

(据参考消息网)

## 美国6100万移民人口创纪录

每5个美国人中就有1人是移民。正当移民问题成为美国总统大选热门话题之际,人口普查数据分析显示,美国目前有6100万移民和他们在美国出生的孩子,创下历史纪录,其中四分之一为非法移民。

美国移民研究中心近日宣布,通过分析人口普查数据发现,截至2015年12月,有6100万移民和他们未成年的子女居住在美国,其中4530万为合法进入,包括出生时不是美国公民的外国出生者、归化公民、长期临时游客和合法永久居民;另一部分占到总移民四分之一的1570万

人口为非法移民和他们的子女。

“这组数字代表美国移民在过去几十年间惊人的显著增长。”美国移民研究中心称,1970年时,美国有1350万移民人口,只占美国居民的十五分之一。而目前,约五分之一的美国居民来自移民家庭,远超过美国近代移民人数比例纪录。

该报告还指出,美国移民人口增长速率是整体人口增长的6倍,从1970年到2015年的45年来,移民及其子女人口增长了353%,而美国全国人口只增长了59%。(据中国新闻网)

## 社交账号专晒男人陪逛照 粉丝遍全球

男生陪女生逛街究竟是心甘情愿还是被逼?许多女性会要求自己的男朋友或老公陪着逛街,偏偏多数男性最讨厌的就是陪逛街!最近社交网站Instagram上就有个名为“悲惨男人”的帐号,希望全球饱受“陪逛街”之苦的男性们可以把照片寄给他,以达到自娱娱人、互相取暖的效果!

据报道,“悲惨男人”(miserable man)目前就拥有超过20多万粉丝,更收到上千张从各地寄来的“落难照”,几乎全是老公陪老婆或男友陪女友逛街

时,帮忙提包包、无奈等待到打瞌睡时的真实照片。照片中的男人们不分国界,来自世界各地,除了美国的各大城市外,中南美洲、欧亚各国的男性也都不例外。对于一个没有美食、美女而只有大叔的Instagram帐号来说,能拥有这么多粉丝,实在难得一见!

报道称,许多网友除了自己是照片当中的主角外,也爱浏览其它张照片,苦中作乐。除了成为真正的“悲惨男人”外,也成为悲惨男人最忠实的粉丝。

(据参考消息网)

## 国际热词

## 【世界最佳机场】

据英国《每日邮报》近日报道,国际机场委员会通过调研采访评选出世界最佳机场,新加坡樟宜机场和韩国首尔仁川机场并列第一。中国有三家机场入围前三,上海浦东机场和北京首都机场并列第二,广州白云机场位列第三。

据悉,该评选活动是在80个国家进行了大规模的采访调研,官方在逾300个机场,对超50万名乘客进行了采访。登顶榜首的两家机场服务极佳。新加坡樟宜机场配备了全天免费的电影院、休闲健身中心,以及屋顶游泳池和蝴蝶花园。韩国首尔仁川机场则设有花园、俱乐部、高尔夫球场和滑冰场。英国和美国的机场无缘前三名。

## 【“晒娃”犯法】

无论何时,只要一打开微信朋友圈,总会看见一群“晒娃狂人”在无休止地分享他们家娃的“萌照”。一时间,社交媒体简直成了一本最全的育儿相册,世界各地概莫能外。但在法国,“晒娃族”最近遭遇了重挫。倘若未经允许擅自公开子女私生活,法国父母最多可面临一年监禁并处罚4.5万欧元。而且,你也别欺负孩子年龄小好忽悠。如果父母在其孩提阶段擅自泄露他们的个人隐私,子女仍可在成年后将双亲告上法庭并获得巨额赔偿。

## 【再婚禁止期】

日本内阁8日通过民法修正案,同意把女性再婚禁止期从目前的离婚后6个月缩短为100天。联合国人权组织谴责该修正案仍带有歧视妇女成分。

日本民法规定,夫妻离婚后300天内出生的孩子,被推定为前夫所生,再婚200天后出生的孩子被推定为现任丈夫所生。如果女子离婚后马上结婚,就有可能产生父亲认定纷争。修正案指出,如能出具离婚时并未怀孕的医生证明,则100天内即可再婚。日本最高法院去年12月认定女性再婚禁止期中超过100天的部分是“过度制约”,判定其违宪。联合国消除对妇女歧视委员会7日发布报告,以“日本民法依然仅禁止女性在一定期间再婚”为由,要求完全废除这一规定。

## 【油价反弹】

外媒称,油价7日反弹至每桶40美元上方,这是今年以来的第一次,同时铁矿石价格出现有记录以来的最大单日涨幅,越来越多的交易员们押注持续20个月的大宗商品低迷已度过最糟糕阶段。据报道,石油和其他大宗商品价格暴跌已引发了对整体经济健康状况的担忧,一些央行警告可能出现通缩螺旋。但全球一些最大的产油国同意冻结产量之举帮助设置了价格下限,布伦特原油自1月中旬以来反弹50%。这一国际油价基准7日上涨5.6%,至每桶40.96美元,这是自12月中旬以来的最高点,但仍远低于2010年至2014年期间每桶近100美元的平均水平。